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Γ΄ Λσκείοσ 

Δνδεικηικές Απανηήζεις 

Θεωρηηικό Μέρος 

ΘΔΜΑ Α 

01. β 02. β 03. α 04. δ 05. γ 

06. β 07. γ 08. γ 09. α 10. β 

11. γ 12. β 13. δ 14. β 15. γ 

16. α 17. α 18. δ 19. β 20. γ 

 

ΘΔΜΑ Β 

Α. S =
2

1
αcmt

2
   αcm = 4,5m/s

2
 και ς = αt   ς = 9m/s 

Α.Δ.Μ.Ε: Κα + Uα  =  Κη + Uη    (Μ +2m)gSημθ = 
2

1
(Μ +2m)ς

2
 + 2

2

1
λmR

2
ω

2
 λ = 0,75 

 

Β. Για ηην ιζοπποπία ηος κοπμού: 

ΣFy = 0 F1 + F2 = Wζςνθ F1 + F2 = 10  

Ση = 0   F1*0,12 - F2*0,08 = 0 3F1 = 2F2 

Άπα  F1 = 4N και F2 = 6N 

 

Για κάθε ηποσό:  

Τ = λmα = 0,75*0,5*4,5 = 
16

27
N 

 

ΣFy1 = 0 N1 = F1 + W1ζςνθ N1 = 4 + 4 N1 = 8Ν 

ΣFy2 = 0 N2 = F2 + W2ζςνθ N2 = 6 + 4 N2 = 10Ν 

 

Ππέπει: Τ  μΝ1 μ 
1N

T
  μ 

128

27
 και Τ  μΝ2 μ 

2N

T
  μ 

160

27
 

Επομένωρ μ 
128

27
 

 

Γ. Θα ςπάπσει ολίζθηζη 

 

Γ.  Τ1 = μΝ1 = 1Ν και Τ2 = μΝ2 = 1,25Ν 

Δςναμική ηηρ μεηαθοπικήρ κίνηζηρ: ΣFx = (M+2m)α Wολx - Τ1 - Τ2 = (Μ+2m)α   α = 5m/s
2 

Δςναμική ηηρ ζηποθικήρ κίνηζηρ: Ση = Ιαγ Τ1R = 0,75mR
2
αγ   αγ = 

3

160
rad/s

2 

 

Έηζι: ςcm = αt   ςcm = 15m/s  

ω = αγt   ω  = 160rad/s  

ςγπ = ωR   ςγπ = 8m/s 

 

Για ηο ανώηεπο ζημείο: ς =   cm
22

cm 2    ς = 18,04m/s 
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Πειραμαηικό Μέρος 

ΘΔΜΑ Γ 

1-5. 

m (Kg) r (m) S1 (m) S2 (m) d = S2 - S1 (m) L (m) 

0,0426 0,005 0,10 0,25 0,15 0,365 

 

Κλίζη ηηρ γπαθικήρ παπάζηαζηρ K 41 

Ιcmπειπ= m.r
2
.(

K.d

g
-1) (kg.m

2
) 6,338.10

-5 

Ιcmθεωπ = 
2

1
mr

2
 (kg.m

2
) 5,325.10

-5
 

Σσεηικό ζθάλμα ζ =







.100% 19,02% 

 
6. Μικπέρ ηιμέρ Η έηζι ώζηε να αποθεςσθεί η κύλιζη με ολίζθηζη, πος όμωρ για ηιρ 

ηελεςηαίερ ηιμέρ Η, μποπεί να μην καηέζηη εθικηό, ειδικά για επαθή 2 μεηάλλων. 

7. Όσι αθού δεν ππόκειηαι για ομογενή ζώμαηα, για διαθοπεηικό λόγο ηο καθένα. Σηη 2η 

πεπίπηωζη ηο ςγπό δε ζςμμεηέσει ζηη ζηποθική  κίνηζη. 

8. Πειπαμαηικά δεν θα ςπάπξει καμιά αλλαγή, ενώ ζηον ςπολογιζμού ηος ζσεηικού 

ζθάλμαηορ θα απαιηηθεί η σπήζη ηηρ ζσέζηρ Ιcm,θεωπ = M.R
2
 

α/α H (m) h = d.
L

H
(m) Δt (s) αcm = 

2t

2


.( 2S - 1S )

2
 (m/s

2
) 

1 0,01 0,00411 0,700 0,138 

2 0,02 0,00822 0,452 0,330 

3 0,03 0,01233 0,371 0,491 

4 0,04 0,01644 0,314 0,687 

5 0,05 0,02055 0,282 0,848 


